

导弹警报闹乌龙 夏威夷虚惊一场

夏威夷州州长道歉,称因政府人员“按错按钮”

□据 新华社

美国夏威夷居民13日收到政府发布的“导弹威胁、立即躲避”警报短信,在惊慌中度过大约40分钟后,又收到“没有导弹威胁”的短信。

当天晚些时候,夏威夷州州长位下丰向公众道歉。他说,一名夏威夷紧急措施署的工作人员按错按钮,发布了“错误警报”。

1 “导弹袭击警报”

当地时间13日8时7分,夏威夷居民收到手机短信:“紧急警报:夏威夷正面临弹道导弹来袭威胁。立即找地方躲避。这不是演习。”同时,电视台和广播电台暂停节目,播放警报信息:“如果你在室外,立即进入建筑物内躲避。待在室内,远离窗户……”

大约10分钟后,夏威夷紧急措施署借助社交媒体网站“推特”澄清:“没有对夏威夷的导弹威胁。”

美军太平洋司令部发言人随后证实,探测显示,“没有对夏威夷的弹道导弹威胁”,夏威夷州的警报系错误发出。

收到警报38分钟后,夏威夷居民收到“没有导弹威胁”的短信。

2 州长道歉

晚些时候,夏威夷州州长位下丰发表电视讲话,向公众道歉。位下丰说,当天夏威夷紧急措施署工作人员交接班时,例行测试警报系统以确认它正常工作,“一名雇员按了错误的按钮”。

“今早我和其他夏威夷州的人一样,被(警报)叫醒。这令人不快和遗憾。”位下丰说,政府将想办法“改进程序”,以避免这类错误重演。

夏威夷紧急措施署召

开新闻发布会,署长维恩·宫城介绍了工作人员按错按钮的情况。他说,那名工作人员以为自己在作测试,等到自己也收到警报短信才意识到犯了错。

宫城向公众道歉。他说,这是“疏忽错误”,“交接班涉及大约3人……错误本不该发生”。

错误警报通过紧急警报系统发出。管辖这一系统的联邦通信委员会当天宣布,将全面调查这起事件。

3 惊慌失措

不少夏威夷居民13日在网上“吐槽”,讲述恐慌时刻。

《檀香山明星广告报》报道,在夏威夷首府檀香山北部的高速公路上,司机接到警报短信后,纷纷下车,跑入附近的隧道。路上停着一辆辆空车。有媒体称,自“乌龙”信息发出至正式被澄清的38分钟内,整个夏威夷州陷入混乱,居民躲进地下室,酒店里和海滩上的游客四处逃窜……

在檀香山参加美国职业高尔夫球手协会巡回赛的职业高尔夫球手科尔特·克诺斯特说,收到警报

短信时,他在酒店大堂,那里“所有人都惊慌失措……到处跑,好像(在说)‘我们该怎么办’”。

来檀香山上课的谢雷泽·卡尔森说,她收到警报短信后,打电话给她的孩子,叫他们躲在屋内,“我想,天哪……坏事将至,我可能要死了”。

夏威夷众议院议员马特·洛普雷斯蒂告诉媒体,收到警报短信时,他在家中,他和家人赶紧带着孩子,拿着应急物品,躲入卫生间。“我现在非常生气,因为犯这么大的错误可不容易。”

一快艇在泰海域爆炸 致多名中国游客受伤

国家旅游局启动应急预案



一艘快艇在泰国皮皮岛海域爆炸致多名中国游客受伤 (新华社发)

□据 新华社

记者从国家旅游局获悉,当地时间2018年1月14日13时左右,一艘载有27名中国游客的快艇在泰国甲米皮皮岛海域爆炸,据初步了解,目前造成5名中国游客重伤。获悉事故消息后,国家旅游局高度重视,立即启动应急预案。

根据中国总领馆提供的消息,27名中国游客已被确认被救上岸,其中5名游客重伤,但无生命危险,在皮皮岛医院初步治疗后被送往甲米医院。此外,还有部分游客轻伤,在皮皮岛被包扎处理。进一步情况正在核实了解。目前,泰国当地水警和救生队仍在事发地附近进行搜救。

据悉,中国总领馆得知消息后,周海成总领事立即做出紧急部署,派普吉领办

主任马翠宏等立即前往事发地看望伤员,敦促医院全力救治,联系警方查明事故原因,同时敦促旅游警察和游客协助中心派人赴现场提供协助。

据泰国媒体报道,该快艇当天在前往皮皮岛途中在维京洞穴附近发生故障,船长到船尾检查发动机时快艇突然爆炸。船上一名泰国人因严重烧伤导致死亡。爆炸原因很可能是快艇漏油。

国家旅游局局长李金早要求,中国驻曼谷旅游办事处立即了解情况,配合我驻泰国使领馆敦促医院全力救治受伤游客,联系并敦促泰国旅游警察部门尽快查明事故原因。据悉,李金早已要求相关司室全面了解组团社及领队、游客相关信息,并指导做好善后处置和旅行社责任保险理赔等工作。

美国水兵 向日本东电索赔 50 亿美元

称在福岛核事故中遭受辐射,法院未受理

□据 新华社

日本媒体13日报道,美国百余名曾参与2011年日本“3·11大地震”救援的水兵在美国对日本东京电力公司提起诉讼,理由是他们在福岛核事故中遭受了辐射。美国一家法院以不具有审理管辖权为由,未予受理。

根据东京电力公司的说法,这批原告共有157人,目前均居住在美国境内。他们去年8月向美国加利福尼亚州一家联邦法院提起诉讼,状告东京电力公司。原告要求这家公司创立总额为50亿美元的(约合323亿元人民币)的基金,用于支付他们的医疗费等费用。

东京电力公司透露,本月5日,这家法院以不具有审理

管辖权为由,未予受理。这家公司同时说,鉴于原告可能向其他法院再次提起诉讼,公司方面将关注相关动向,采取应对措施。

2011年3月日本东北部地震和海啸引发福岛第一核电站泄漏。当时,美军“罗纳德·里根”号航母正在附近海域,船上共有约5500名船员。地震发生后,“罗纳德·里根”号以“友军作战”的名义参与了相关人道救援。

事后仅一年多,“罗纳德·里根”号上的8名船员就向加利福尼亚州圣迭戈联邦地方法院提起诉讼。他们指控东京电力公司隐瞒福岛第一核电站损坏实情,使他们在事故发生时暴露在较强核辐射之下,要求东京电力公司赔偿并为他们设立医疗基金。

这些船员在起诉书中写道:“东京电力公司和日本政府合谋采取一致行动,制造核辐射水平不会对原告构成威胁的假象。”原告认为,东京电力公司对美军和市民就核辐射危害发布“与事实不符、易令人误解的信息”。当时法院方面以没有司法管辖权为由拒绝受理。

2014年4月,79名美国船员再次提起诉讼,向东京电力公司索赔共计10亿美元,原因是他们因东京电力公司的不实消息受到福岛第一核电站辐射伤害。根据原告的说法,作为福岛第一核电站运营商的东京电力公司没有如实说明这座核电站辐射泄漏的严重程度,从而导致他们受到辐射伤害,数十人患癌症,其中一人的孩子出生时先天畸形。

“桑吉”轮 发生爆燃后沉没

□据 新华社

记者从上海海上搜救中心获悉,14日12时左右,“桑吉”轮突然发生爆燃,全船剧烈燃烧,火焰高800米至1000米。剧烈燃烧后,经确认,16时45分,“桑吉”轮已经沉没,沉没位置为北纬28

度22分,东经125度55分,在事发海域东南约151海里。船舶溢出的油仍在沉没海域燃烧。

1月6日,巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞,“桑吉”轮起火。